



微信订阅号



APP (安卓版)



集团网站



微信服务号



APP (苹果版)



集团论坛

编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

王强看望慰问劳动模范、困难职工和老党员



图为王强慰问马黎明

任一哲 摄

春节将至,年味渐浓。2月3日,山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强来到西山煤电,先后看望慰问了全国劳动模范、首批大国工匠人才、镇城底矿创

新工作室主任马黎明,全国技术能手、困难职工梁智勇,老党员王殿文,向他们致以新春祝福,为他们送去山西焦煤党委的关怀和温暖。

马黎明从事煤矿安全监控工作近30年,从一名学徒成长为全国青年岗位能手、全国技术能手、全国劳动模范,并于去年获评首批大国工匠人才,是我省煤炭行业唯一获此殊荣的杰出代表。慰问中,王强与马黎明亲切交谈,详细了解他的奋斗经历,勉励他要立足岗位、再创佳绩,言传身教、多带徒弟,用自己的干劲、闯劲、钻劲感染和激励更多劳动者争做新时代的奋斗者。王强强调,大国工匠、劳动模范是企业的基石、栋梁。集团上下要进一步弘扬“工程师文化”,培育“工匠精神”,崇尚敬业、专注、创新,打造守正创新、争创一流的发展环境;要持续深化人才队伍建设工作,通过优化完善相关制度机制,为广大技能人才施展才华、建功立业提供更有利的条件,搭建更广阔的舞台。

屯兰矿打钻二队副队长梁智勇曾荣获“全国技术能手”“晋阳工匠”“山西省五一劳动奖章”等荣誉。在梁智勇家中,王强关切地询问他目前存在的困难和急需解决的问题,详细了解其家人的疾病治疗和康复情况,鼓励他和家人要树立

信心,积极面对生活,努力战胜困难。王强表示,职工的“心上事”就是企业的“上心事”,让广大职工切实感受到企业的关怀和温暖是我们各级党组织的责任,更是我们的义务。各级有关部门要坚持民生为大,经常性走访困难职工,问冷暖、听诉求,多办顺民意、惠民生、暖民心的实事,千方百计为职工排忧解难,真正让大家感受到“看得见、摸得着”的幸福。

15岁便投身革命事业、拥有70多年党龄的老党员王殿文今年已93岁高龄。带着党组织的牵挂,王强走进王殿文家中,与他追忆峥嵘岁月,感谢他为党和人民事业作出的贡献。当看到老人家精神矍铄、身体硬朗时,王强十分欣慰,并送上新春祝福。王强指出,新征程上,广大党员干部要以老党员们为表率,大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,走好我们这一代人的长征路,不断在企业高质量发展和现代化建设中挺膺担当、拼搏进取。王强叮嘱相关部门要悉心照顾好离退休老党员、老同志,及时将各项优抚待遇精准落实到位,确保老人们的晚年生活幸福安康。 ●任一哲

公用事业分公司·后勤调度上云端管理中枢更智慧

走进公用事业分公司调度中心,显示屏上数据实时跳动:污水处理设备启停状态、供热管网压力与温度、电梯运行监测情况……工作人员轻点鼠标,即可随时调阅不同业务信息。这正是该公司自主打造的智慧调度平台,堪称后勤管理的“最强大脑”。

调度中枢:打破孤岛,实现“全景可视”

以往后勤调度依赖人工记录与电话沟通,效率低且职能发挥受限。为此,该公司组建专业团队,历时8个月梳理12项核心业务,研发出覆盖固定资产管理、重点工程管控、信息化运维、污水处理、供暖供电等全链条的智慧平台,迈出后勤现代化转型关键一步。

平台核心在于打破数据孤岛。负责开发的清洗科技公司经理白鑫介绍:“通过梳理网络架构、攻克技术难关,打通系统间的数据堵点,让数据真正流动起来。”如今系统全面互通,融合重点管理环节、设备运行和风险要素等多元数据,既提升数据透明度与共享效率,更为企业决策提供精准支撑。

AI赋能:秒级响应,筑牢安全防线

后勤安全是重中之重。平台整合了隐患巡查整改、应急培训、值班计划、物资集控等安全模块,构建风险防控“一张网”。(下转2版)

喜报! 西山煤电微短剧《镜鉴》获省级殊荣

2025年度“清风晋韵”微视频微短剧作品展映活动于1月26日收官,山西焦煤西山煤电创作的廉洁主题微短剧《镜鉴》从全省307部参评作品中脱颖而出,荣获“优秀微短剧·银奖”,这份荣誉,既是对公司廉洁文化创作能力的肯定,更是公司坚持以文化人、以廉润心,筑牢拒腐防变思想防线的生动实践。

《镜鉴》紧扣煤炭行业特点与全面从严治党要求,聚焦安全事故、物

资采购、挡灯打卡等一线廉洁风险点,以真实案例为蓝本进行创作。作品以“初心之问”“信仰之光”“镜鉴自省”三大篇章为主线,融理论溯源、案例剖析与纪律教育于一体,为280余名党员干部呈现了一堂沉浸式廉洁课,引导大家深刻认识“监督是保护、严管是厚爱”,从“旁观者”转变为廉洁“践行者”。

为扩大教育覆盖面,公司对原话剧进行影视化改编,精心打造4集、

总时长20分钟的系列微短剧,并通过“清廉焦煤”等微信公众号进行线上展播,构建线上线下协同的廉洁教育新阵地。

该剧在集团内部广受好评后,参与省级评选,最终从众多优秀作品中获评银奖,彰显了其创作水准与教育价值。公司将以此为契机,持续深化廉洁文化建设,创新教育形式,以清风正气护航企业高质量发展。

●魏晋丹

西山煤电召开学习贯彻山西焦煤职代会工作会精神专题会议

2月2日,山西焦煤西山煤电召开学习贯彻山西焦煤职代会、工作会议精神专题会议,公司党委书记、董事长王晓东出席会议并讲话。公司领导,专业技术委员会副主任,机关部门、中心、事业部及相关单位负责人在主会场参加,基层单位负责人在分会场视频参加。

会上,王晓东对王强董事长的讲话进行了重点传达和再学习。会议指出,王强董事长在焦煤集团职代会、工作会议上的讲话,为未来一段时期的工作明确了目标方向和实践路径,为做好2026年各项工作提供了重要遵循和实践指南。各单位要认真学习领会,在下一步召开的职代会、工作会议上进行贯彻落实。

会议强调,要深入贯彻“实干

担当、狠抓落实”的总要求。公司的工作在落实上还存在差距和不足,要把焦煤部署转化为具体行动,攻坚克难,抓出成效。全体干部职工必须始终保持清醒头脑,保持战略定力,聚焦主责主业,做好本职工作。全体干部要弘扬实干担当精神,聚焦工作任务狠抓落实,努力成为能做事、能成事的中坚力量,为推动各项决策部署落地见效提供坚实保障。

会议指出,面对当前形势,要紧紧围绕焦煤提出的“三个导向”,开展“百项攻坚、百项提质”行动。第一个导向,实干担当,树立和践行正确政绩观。践行习近平总书记关于“为人民出政绩、以实干出政绩”的明确要求,把“百项攻坚、百项提质”

行动与能源保供、转型升级、高质量发展相融合,以正确政绩观统领各项工作。第二个导向,聚焦“高质量发展”集中攻坚。加快构建现代化产业体系,全力破解高质量发展的堵点、痛点,超前防范各类风险,推动企业健康发展、稳健经营。第三个导向,围绕“现代企业治理”夯基固本。以完善法人治理结构为核心,以“强经营”和“安全集约高效绿色智能生产”为主线,全面梳理短板弱项,持续改善提升基础管理水平,为高质量发展提供支撑。

会议要求,全体干部职工要按照山西焦煤统一部署,树立集团上下“一盘棋”思想,实干担当、狠抓落实,以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性。(下转2版)

提升
三个竞争力